

1/21  
星期三

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

# 生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、61261110

苏州迎新春大型购物节昨开幕

## 市长发话:价优更要质好

大红灯笼高高挂、“金牛”迎客……昨天,苏州观前街充满了浓郁的节日气氛。在苏州市政府主办的迎新春大型购物节的启动仪式活动中,苏州市委副书记、市长阎立等领导参观了传统年货展销会,阎立希望商家在优惠促销的同时,能保证好质量,保障市民放心购物过春节。

### 老字号摊点人气格外旺

传统年货展销会设立在观前街玄妙观广场上,60个临时展位前大多挤满了购物的市民,让摊点的工作人员都忙得不亦乐乎。笔者发现,虽然每个展位的地方有限,但各个摊点内最少是两三个人员在忙乎。一摊主高兴地说:“置办年货的人太多,一边要应付问价的,一边还要忙收钱、找钱、发货,要是人少了就根本忙不过来。”

整个传统年货的展销会商品可谓是琳琅满目,有各种南北货、时令农产品、各式小吃、传统苏式糕团、对联、

吉祥饰品等。聚集人气最旺的是时令农产品和老字号销售的特色食品了,采芝斋、黄天源等老字号摊点被围得左三层右三层,不少顾客一挑就是几盒,“自己吃,再带点送朋友。”

大鸿运酒店也前来展销会凑热闹,打出了一系列盒装的“团圆饭”。“理性消费,节约用钱”,看到大鸿运挂的宣传牌,市民王先生笑说,现在遇到金融危机,大家都捂紧了钱袋,但过春节免不了要多花钱,酒店如此推出“团圆饭”能给市民带来很多实惠,“不用到酒店,也能吃到酒店的特色佳肴了。”

罗先生是上海人,陪父母到苏州来旅游。在玄妙观广场看到热闹的场面,而且不少老字号是聚集在一起,他挤进人群,一个摊点接一个摊点逛,三四个摊点下来,他双手提满了苏式糖果、苏式炒货等好吃的。还是在父母的催促下,他才放弃了继续挑选。

“举办这个展销会,太好

了。”罗先生说,不用自己多跑路,就可以在会上将苏州多个老字号的特色食品一网打尽了,“原来,我是这家买了东西,再问路去找下一家,浪费时间不说,也烦啊。”

### 价格优惠也要质量好

老字号的生意火爆,南北货和时令农产品的生意也毫不逊色。

市民王先生说,前天听说玄妙观广场要搞年货展销会,昨天一大早就赶来了,“产品丰富,有好多新鲜的东西,像一些海产品,平常在菜场里不大见到。这次是由政府来组织办的展销会,我们买了很放心。”

在一海产品摊点,摊主忙得难以喘息。摊主说,自己来自浙江长兴,所卖各类海产品都是从浙江刚运抵到苏州,“没想到今天人这么多,不少市民对海产品感兴趣,想购买品尝。”据其介绍,从早上9点出摊到上午快11点,已经卖出了3000多元的新鲜海货。

笔者发现,南环桥配送有限公司也在会场设立了摊点,并将诸多新鲜的蔬菜和干货等明码标价。干香菇每斤30元、腰果每斤40元……而且该公司还销售新年系列精品蔬菜礼盒,每箱标价120元~200元不等。

苏州市委副书记、市长阎立参加迎新春大型购物节的启动仪式后来到展会现场参观,当阎市长询问一位女士对选购的蔬菜等物品是否满意时,该女士高兴地说,除了新鲜,现场各类货品的价格也是十分实惠,一种开袋即食型袋装“海蜇王”,平时在卖场超市要卖4.7元,现场只要4元。

南环桥配送有限公司有关人员告诉阎市长,昨天,该公司运了一车的蔬菜等来到会场,以便满足市民的需求。了解到相关菜价后,阎市长表示,参加会展的商家在让利给消费者同时,一定要保证好质量,让市民可以放心购买。

陈泓江

### ■相关新闻

#### 常熟购物节启动

昨日是农历腊月廿五,从昨日开始年味越来越浓,购物也逐渐进入旺季。昨日上午,2009常熟市购物节正式启动,全市15家大型零售商场、超市、规模连锁企业热情参与。

常熟市购物节由市贸易局和市服务业发展办公室主办,市供销合作总社、市商贸集团有限责任公司联办,着力营造节日氛围,丰富市民物质文化生活,在商家和消费者之间搭建一个方便实惠、公开透明的消费平台。

整个购物节从1月19日开始一直持续到1月25日,其间各商家将在各自的店堂内开展超值特惠的折扣促销、时尚潮流的品牌推介、特色鲜明的节日商品展销等丰富多彩的活动,15家参与商推出的47个专题活动将在全市城乡形成“喜迎新春、欢乐购物”的消费热潮。

王彪



天气

### 寒潮明晚来袭 气温大幅下降

昨天是“大寒”节气,但苏州并没有多少寒意,受暖湿气流影响一直是阴沉的天气,天空中不时还会飘落小雨。预计今天阴雨天气将结束,但仍会是阴到多云的天气。目前在西伯利亚地区堆积的强冷空气将会达到寒潮级别,并从明天(22日)晚上开始影响苏州,届时将出现6~7级水面阵风8级的西北大风,气温也会急剧下降,其中23日~25日的最低温度可能达到-8~-6℃,并会出现严重冰冻。

据气象台预测,今天阴有小雨转阴到多云,偏北风3~4级,最低温度5~6℃,最高温度10~11℃。明天阴天,西北风6~7级,最低气温5℃,最高温度9℃。这次寒潮,将是苏州入冬以来的第三次寒潮,也是最强的一次寒潮,大风和低温冰冻天气将导致气温迅速下降,48小时降温幅度可达10℃或以上,甚至大年夜和新春前两天也可能是天寒地冻的天气,市民一定要注意保暖,心血管病人尤其要做好防护工作。

李胜华

#### 周边城市天气:

常熟:小雨转阴,西北风3~4级,气温5~10℃。  
太仓:小雨转阴,西北风3~4级,气温1~8℃。  
吴江:小雨转阴,东北风3~4级,气温5~8℃。  
昆山:小雨转阴,北风3~4级,气温4~9℃。  
张家港:小雨转阴,东北风3~4级,气温4~7℃。  
上海:阴有小雨转多云,偏北风3~4级,气温6~11℃。



交通

### 公交806路开通

今天起,公交806路开通,线路相关信息如下。

具体线路走向是汇海隆首末站、广登路、蠡苑路、蠡中路、齐门北大街、227省道、太阳路、苏虞张公路、园中路,纵乡村道路、横乡村道路、莫阳首末站。

详细停靠站点为汇海隆、广登路、采莲路东、金米兰家具广场、相城区运管处、蠡口中小学、蠡口、十六亩塘桥、蠡东、蠡口热电厂、蠡北大桥东、蠡北大桥西、相城生态园农贸市场、相城生态园集宿楼、莫阳社区、莫阳首末站。

起点站汇海隆首末站,首末班时间为6:00~17:15;终点站莫阳首末站,首末班时间为6:20~17:45。采取固定班次发车,汇海隆首末站:6:00,6:40,8:30,10:30,12:30,14:20,16:20,17:15;莫阳首末站:6:20,7:10,9:00,11:00,13:00,14:50,16:50,17:45。

王伟

### 今年慰问金最低标准提高

随着春节的临近,苏州全市送温暖活动全面启动。今年仅古城区,苏州就将投入2162万,慰问14000多户低保、低边及困难家庭。和往年相比,由于今年增加了国家和省一级对困难家庭的一次性生活补贴,苏州全市慰问金最低标准将有所提高。

这两天,沧浪区竹辉社区的冯万英心情很是畅快,不久前该市领导来到她家中进行了慰问,并送上了3000元春节慰问金。今年55岁的冯万英是当地的低保户,不幸患上了乳腺癌,而丈夫又下岗在家,一家人每月仅靠700元低保补助生活。而她一个月的医药费就要上千元。好在两个子女都长大了,能够补贴一下家用,但老两口生活的艰难可想而知。2008年6月冯万英进行了手术,花掉了近10万元。这次年末的3000元慰问金对冯万英一家来说无疑是雪中送炭。“我准备把这3000元用来看病。”

何寅平 齐慎

### 千万医疗救助金发放 5840重病大病人员获益

昨天从市社保中心获悉,2008年度苏州市区统筹范围社会医疗保险参保人员医疗救助金,已经开始发放。5840名重病、大病患者将于春节前分别领到800元至2万元的医疗救助金。

据介绍,救助金发放标准根据参保人员本人2008年1月至12月自付医疗费用情况确定,共分36个档次,最低800元,最高2万元,总额达11245万元。自付医疗费用是指,参保人员在医保定点单位使用医疗保险就医卡,发生的门诊和住院医疗费用中,符合医疗保险结付规定的自付费用。不包括自费医疗费用和未使用医疗保险就医证

卡,由个人现金结付的医疗费用,也不包括已按实时医疗救助规定由救助资金予以结付的医疗费用。

苏州市社保中心提醒,救助对象从1月19日起,即可到本人社保关系所在单位领取医疗救助金发放存单,然后再到江苏银行苏州分行任意网点领取救助金。

参保人员可登录苏州社保中心网站查询医疗救助对象名单,或到市、区社保经办机构和街道、社区劳动保障服务机构通过电子触摸屏“社会保险公共服务平台”查询救助对象名单及本人医疗费用情况、享受年度医疗救助情况。

何寅平

### 苏州部署 灾难天气应急措施

针对近期可能发生的低温、冰冻天气,昨日,苏州市容市政管理局制定了应急预案,各部门24小时值班,并且提醒广大市民,如遇故障和险情可以拨打110和12345便民服务热线,也可以直接向相关单位公布的热线服务电话反映。

**市政设施管理处:**成立若干应急抢险小分队,其中道路养护所、桥梁养护所、管道养护所、泵站养护管理所、隧道养护管理所分别负责市管道路、桥梁、高架路及互通立交路面及雨水排水系统、雨水泵房、地下通道及北环路快速干道中隧道部分的抢修。市政设施管理处热线服务电话65226720,24小时对外开通,处理应急事务。

**环境卫生管理处:**如遇大雪,环卫作业及管理人员和设备将全体出动开展急救和抢险。当日最低气温≤2℃的气候条件下,为防止路面结冰,机务队夜间将停止冲道作业,保障市民安全出行。

**市城管执法和督查大队:**市、区两级城管110作为应急处置中统一指挥、调度和先行处置的核心平台,开通电台专用频道,24小时专人负责应急指挥。

**户外广告管理处:**已对市区各类户外广告设施、店招招牌进行了全面排查,对无主、违章、存在安全隐患的霓虹灯组织拆除,对破损严重无法及时修复的已责令暂时关闭;对部分无法自行修复的商家业主,市、区两级市容市政管理部门主动提供人力和设备帮助进行修复。据查,主干道破损的霓虹灯设施已有50%以上得到修复。

**城市照明管理处:**发现故障设施,及时抢修恢复。遇暴雪、冰冻天气时,将及时清除设施周围、施工现场工棚及各养护点的堆雪,对压线的树枝进行修剪,解除安全隐患。照明处路灯报修电话:65224222。

谢晓春 王彪



### 春节到来,吉祥饰品俏销

离传统春节越来越近,街头又出现了许多销售中国结、年画、灯笼等吉祥饰物的摊点,让人感到浓浓的年味。昨天,苏州市区观前街上,一吉祥饰品摊点吸引了许多市民驻足挑选,生意十分火爆。

陈泓江 摄

### 工行房贷“苏州版”暂缓出台

昨天,《生活苏州》刊登的《工行房贷细则“苏州版”本周出台》一文,让不少贷款买房者心头一喜。然而,工商银行苏州分行相关负责人昨天告知,因临时接到上级通知,苏州本地的房贷细则将暂缓制定,原来所谓“2月1日以后,符合条件的存量房贷款自动打折”也将暂缓执行。在细则出台之前,贷款利率保持不变。面对如此变故,该行多数房贷客户表示理解。

“昨天不是说好2月1号以后自动转了吗?怎么一天就变卦了!”昨天,在位于十梓街的工行苏州分行某营业网点,市民王女士对房贷细则的突然变更觉得莫名其妙,而对于王女士的疑问,房贷工作人员也只能报以歉意的微笑:“真是对不起,上面总行的决定。具体原因我也不是很清楚。2月1日以后贷款自动打折的说法是不能确定了。”王女士在2008年刚刚办理了浮动利率房贷业务,一共贷了40万元,由于

享受到了八五折的房贷优惠,每月还款额大约在2700元。她仔细算了算,打完7折以后,每个月至少能少还200元。现在细则晚出台一个月,她就要亏200元。“如果细则再不出台,我想我把房贷转到其他银行了。”她说。

工行苏州分行房贷部相关负责人坦言,“这次总行暂缓房贷新政,着实出乎我们的意料。”据他介绍,前天他们还在紧张地制定苏州地方的房贷细则,但昨天总行通知下达之后,房贷细则苏州版也只能夭折了。“在总行没有下达通知之前,我们是无法制定细则的。”但他透露,工行房贷细则的出台仅仅是时间问题,符合条件的存量房房贷一定可以享受到7折的优惠。对于那些打算房贷搬家的客户,他建议客户在转移房贷时还要仔细考虑,“转移房贷手续复杂,客户可能会因此支付一定的违约金或手续费,而且也需要等待一定的时间。”

何寅平